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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ.πρ. 5458/27.05.2022 ερώτηση αναφορικά με «παράνομες 
χωματερές απορριμμάτων πέριξ της Αθήνας».

ΣΧΕΤ.: Η με αριθμό 5458/27.05.2022 ερώτηση Βουλής (αρ.πρ. ΔΔΑ/54605/942/30.05.2022)

Σε συνέχεια του παραπάνω σχετικού σας γνωρίζουμε καταρχάς ότι σύμφωνα με τα προβλεπόμενα 
στο νόμο 4555/2018 (ΦΕΚ 133Α) η ορθή διαχείριση των αστικών στερεών αποβλήτων αποτελεί 
αρμοδιότητα των δήμων και των Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦΟΔΣΑ). Ειδικότερα, στην 
περίπτωση της Αττικής, αρμόδιοι είναι ο εκάστοτε δήμος και ο  Ειδικός Διαβαθμιδικός Σύνδεσμος 
Νομού Αττικής (ΕΔΣΝΑ). Στις αρμοδιότητες του δήμου συμπεριλαμβάνονται η συλλογή και μεταφορά 
αποβλήτων σε νόμιμα λειτουργούσες εγκαταστάσεις καθώς και η αποκατάσταση των χώρων 
ανεξέλεγκτης διάθεσης αποβλήτων (ΧΑΔΑ), με τη συνδρομή του ΕΔΣΝΑ, ενώ στις αρμοδιότητες του 
ΕΔΣΝΑ η κατασκευή και λειτουργία χώρων υγειονομικής ταφής και εγκαταστάσεων επεξεργασίας 
υπολειπόμενων σύμμεικτων αποβλήτων και βιοαποβλήτων, σύμφωνα πάντα με τα προβλεπόμενα 
στο Περιφερειακό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων (ΠΕΣΔΑ) της Περιφέρειας Αττικής. 

Στο πλαίσιο εφαρμογής της καταδικαστικής Απόφασης του Δικαστηρίου της ΕΕ της 2ας Δεκεμβρίου 
2014 για την ανεξέλεγκτη διάθεση αποβλήτων, στην περιοχή «πέριξ της Αθήνας», έχουν 
αποκατασταθεί οι δέκα από τους έντεκα ΧΑΔΑ που αφορά η απόφαση, με εξαίρεση τον ΧΑΔΑ στη 
θέση «Χωνί Ντάγλα» του δήμου Μαρκοπούλου. Η αποκατάσταση του τελευταίου έχει ήδη 
δρομολογηθεί με τη συνδρομή της Γενικής Γραμματείας Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ). 

Αναφορικά με την καταγραφή του συνόλου των ΧΑΔΑ εντός της Περιφέρειας Αττικής ισχύουν τα 
αναφερόμενα στην με αρ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΣΕΝΕ/54605/3187/01.06.2022 απάντηση του Σώματος 
Επιθεώρησης Νοτίου Ελλάδος του ΥΠΕΝ. 

Σημειώνουμε ότι η υπηρεσία μας δεν έχει ελεγκτική αρμοδιότητα. 

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνηση.

Η Διευθύντρια
α/α

Σ. Μάνη
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